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ЧОВЕКЪТ С ИЗСЪХНАЛАТА РЪКА 
СПОРЕД ЕВАНГЕЛИЯТА НА  

МАТЕЙ, МАРК, ЛУКА 
 

 
 

Матей 12:9-14  
9И като замина оттам, дойде в синагогата им. 10И ето, там имаше човек с 
изсъхнала ръка; и за да обвинят Исуса, попитаха Го: Позволено ли е да се 
изцелява в събота? 11И Той им каза: Кой от вас, ако има една овца, и тя в 
съботен ден падне в яма, не ще я улови и извади? 12А колко по-скъп е човек от 
овца! Затова позволено е да се прави добро в съботен ден. 13Тогава каза на 
човека: Протегни ръката си. И той я протегна; и тя стана здрава като 
другата. 14А фарисеите, като излязоха, наговориха се против Него, как да Го 
погубят. 

 

БОЖИЯТ ИЗБРАН СЛУЖИТЕЛ 

 

Матей 12:15-21  
15 Но Исус, като узна това, оттегли се оттам; и мнозина тръгнаха след Него, 
и Той ги изцели всички. 16И заръча им да не разгласяват за Него; 17за да се 
сбъдне реченото чрез пророк Исая, който казва:18 „Ето Моя служител, Когото 
избрах, Моя възлюбен, в Когото е благоволението на душата Ми; ще положа 
Духа Си на Него, и Той ще възвести правосъдие за народите.19Няма да спори, 
нито да извика, нито ще чуе някой гласа Му по площадите;20смазана 
тръстика няма да пречупи, и замъждял фитил няма да угаси, докато изведе 
правосъдието към победа.21И в Неговото име народите ще се надяват.“ 

Марк 3:1-6  
1И влезе пак в синагогата; и там имаше човек с изсъхнала ръка. 2И 
наблюдаваха Го дали ще го изцели в съботен ден, та да Го обвинят. 3Той каза 
на човека с изсъхналата ръка: Изправи се по средата. 4Тогава на тях 
каза: Позволено ли е да се прави добро в съботен ден, или да се прави зло? Да 
се спаси ли живот, или да се погуби? А те мълчаха. 5А като ги изгледа с гняв, 
наскърбен поради закоравяването на сърцата им, каза на човека: Протегни си 
ръката. Той я протегна; и ръката му оздравя. 6И фарисеите, като излязоха, 
веднага се наговориха с иродианите против Него как да Го погубят. 
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ТЪЛПИ СЛЕДВАТ ИСУС 

 

Марк 3:7-12   
7 Тогава Исус се оттегли с учениците Си към езерото, и голямо множество 
от Галилея отиде след Него. 8И от Юдея, от Ерусалим, от Идумея, отвъд 
Йордан, и от местата около Тир и Сидон, едно голямо множество дойде при 
Него, като чуха колко много чудеса правел. 9И поръча на учениците Си да Му 
услужат с една ладия поради народа, за да не Го притискат. 10Защото беше 
изцелил мнозина, така че, които страдаха от болести, Го натискаха, за да се 
допрат до Него. 11И нечистите духове, когато Го виждаха, падаха пред Него и 
викаха, казвайки: Ти си Божий Син. 12Но Той строго им заръчваше да не Го 
разгласяват. 

Лука 6:6-11  
6И друга събота влезе в синагогата, и поучаваше; и там имаше един човек, 
чиято дясна ръка бе изсъхнала. 7И книжниците и фарисеите Го наблюдаваха 
дали в събота ще го изцели, за да могат да Го обвинят. 8Но Той знаеше 
помислите им и каза на човека с изсъхналата ръка: Стани и се изправи 
насред. И той стана и се изправи. 9Тогава Исус им каза: Питам ви: Какво е 
позволено да прави човек в събота? Добро ли да прави, или зло? Да спаси ли 
живот, или да погуби? 10И като ги изгледа всички, рече на човека: Протегни 
ръката си. И той направи така; и ръката му оздравя. 11А те се изпълниха с 
луда ярост и разговаряха помежду си какво биха могли да сторят на Исус. 

 

ДВАНАДЕСЕТТЕ АПОСТОЛИ 

 

Лука 6:12-16  
12 През онези дни Исус излезе на планината да се помоли и прекара цяла нощ в 
молитва към Бога. 13И като се съмна, повика учениците Си и избра от тях 
дванадесет души, които и нарече апостоли: 14Симон, когото и нарече Петър, 
и брат му Андрей, Яков и Йоан, Филип и Вартоломей, 15Матей и Тома, Яков 
Алфеев и Симон, наречен Зилот, 16Юда, Якововия брат, и Юда Искариотски, 
който стана предател. 

Исая 54:17  
17Нито едно оръжие, скроено против тебе не ще успее; и ти ще победиш всеки 
език, който би се повдигнал против тебе в съд. Това е наследството на 
Господните служители и правдата им е от Мене – казва Господ. 

Еремия 1:10  
10Виж, днес те поставих над народите и над царствата, за да изкореняваш и 
да съсипваш, да погубваш и да събаряш, да градиш и да садиш.  
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Псалм 27:4-6  
4Едно нещо съм поискал от Господа, това ще търся – да живея в дома 
Господен през всичките дни на живота си, за да гледам красотата на Господа 
и да Го диря в храма Му.5 Защото в лош ден ще ме скрие под покрова Си, ще ме 
покрие в скривалището на шатъра Си, ще ме издигне на канара.6 И главата 
ми ще се издигне над неприятелите ми, които ме окръжават; и ще принеса в 
скинията Му жертви с възклицания на радост, ще пея, да! Ще славословя 
Господа. 

Псалм 149:1-9  
1Алилуя! Пейте на Господа нова песен, и хвалението Му в събранието на 
светиите. 2 Нека се весели Израил за Създателя си; нека се радват 
Сионовите чада за Царя си,3 нека хвалят името Му с хороиграние; с тимпан и 
арфа нека Му пеят хваления.4 Защото Господ има благоволение към людете 
Си; ще увенчае кротките с победа.5 Светиите тържествуват славно, ще се 
радват на леглата си.6 Славословия към Бога ще бъдат в устата им и меч 
двуостър в ръката им,7за да отдават възмездие на народите и наказание на 
племената,8за да вържат царете им с вериги и благородните им с железни 
окови,9 за да извършват над тях писания съд. Тая чест принадлежи на всички 
Негови светии. Алилуя! 

1 Коринтяни 12:1-7  
1При това, братя, желая да разбирате и за духовните дарби. 2Вие знаете, че 
когато бяхте езичници, отвличахте се по немите идоли, както и да ви 
водеха. 3Затова ви уведомявам, че никой, като говори с Божия Дух, не казва: 
Да бъде проклет Исус! И никой не може да нарече Исуса Господ, освен със 
Святия Дух.4 Дарбите са различни; но Духът е същият. 5Службите са 
различни; но Господ е същият. 6Различни са и действията; но Бог е същият, 
Който върши всичко във всичките човеци. 7А на всеки се дава проявяването на 
Духа за обща полза. 
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